

南大“技术帝”，创业不含糊

国庆小长假外出旅游的市民，大多都在手机或相机里带回不少照片，但你拍摄的照片能不能看到360度全景呢？昨天，现代快报记者获悉，南大一位校友刘靖康，通过带领平均年龄不足25周岁的90后创客团队创业，毕业仅一年就设计出一款360度全景相机。它拍出的照片无论从水平还是垂直角度看，都毫无死角。目前刘靖康公司已获得融资并接到超2000万元的订单。

通讯员 吴晓淳 现代快报记者 俞月花



刘靖康及其团队设计的360度全景相机
图片来自微信平台“南大青年”

开发360度全景相机 毕业一年获两千万大单

在校时就是“技术大神”

刘靖康是南大软件学院2010级校友，在校期间就是个“技术大神”。

2012年7月，他用7000张同学的照片做出南大各院系“标准脸”，引发网络热烈围观，网友因此送他外号“标准哥”；同年8月，他又根据电话拨号音破解了360董事长周鸿祎的电话号码，在校园内外引起轰动。

另外，他还破解过学校老师的邮箱，成功获得期末考试卷，此事曾惊动了校方。

刘靖康还独立开发过数十个项目，“超级课程表”“大学助手”等大学生APP都有他的参与；曾经轰动南大一时的“名校直播”就是他的手笔；xAd——一种支持3D模型、图片或悬浮的3D文字等多种形式的广告植入技术，也由他自主开发；“V直播”平台的搭建更为高校交流开启了数字化时代……也因此，他获得了很多大企业的垂青。然而，面对让同龄人羡慕的机会，刘靖康却选择了创业。

可以把整个空间拍下来

从南大毕业后，刘靖康带着一批90后小伙伴们自主研发出了360度全景相机。据介绍，这款相机用3个超广角镜头实现了360度影像覆盖，影像除了支点所处的位置会有一个小黑点外，相机所处的整个空间都能被拍摄进去。

“现在大家手上用的全景相机只是拍摄水平或者垂直方向的影像，这种‘全景’实际上是将多张图片拼接成长条形照片。而我们设计的360度全景相机，能够拍摄三维立体化影像，使影像的呈现更加多元化。”比如吃火锅时，把相机放到火锅上面，就可以360度将你吃火锅时的场景完整记录下来，并且还能做到实时直播。

用这款360度全景相机拍摄的全景视频，可在手机、iPad、web端上观看。

他们已经拿到两千万订单

在2015 IDG中美校园创业大赛南京大学宣讲会上，刘靖康表示，在学校时做V直播，后来做商业

直播，他最初想要解决的问题是，如何将现在经历的事情更好地分享给大家？

“我发现我们做视频直播，把传输门槛降低了，但并没有降低摄像门槛，摄影师在现场拍照，至少需要三个摄影师，我走到这边，他还要移动摄像机，是很累的事情，所以来我们公司转型做硬件，做相机。”

“同一个视频，我们可以换另外一个视角看，比如像一个地球的视角。”刘靖康分享说，他的公司去年10月创作出第一台悬浮、充电的、球形原型机。为此，他们拿到了IDG资本100万美元的投资。

去年年底，刘靖康他们的360度全景相机已经运用到巡逻上，“装在巡逻车上或巡逻人员背上身上，能实时看到360度视角的范围。”因此，他们拿到了2000多万元的大单。

刘靖康说，未来他们还会推出消费级版本。“这么小一个东西插到手机上，就可以拍360度的视频，比如上课无论黑板还是同学们回答问题都可以拍下来。”

东大“摄影师”，美女拍美女

把兴趣玩成事业 纽约时装周展身手

近日，东大校友黄越的微博，被纽约时装周刷屏。唐嫣、林依晨、陈妍希、姚晨，这些女神姐姐纷纷出现在她的镜头中。东大可没有摄影专业，虽然一直对摄影着迷，但黄越在摄影上几乎是自学成才，当年她本科在东大上的土木工程专业。

通讯员 韩颖 刘亚茹 许启彬
现代快报记者 金凤

摄影迷是学土木出身

黄越笔名安青，现在是一位独立摄影师，最近这半个月，唐嫣、林依晨、陈妍希、姚晨等出席纽约时装周的美照，正在她的微博上刷屏。

作为一个摄影师，黄越并非科班出身。在东大上本科时，她经常打交道的，是如何规划、设计房屋结构……原来当年高考时，她以两分之差和朝思暮想的东大建筑专业擦肩而过，结果进入了土木工程专业。2010年毕业后，黄越在东大建筑学院做了两年辅导员，当用自己的工资入手了人生第一台单反相机后，作为一个摄影迷的黄越终于迎来了春天。

黄越被学生们戏称为“最爱拍照的辅导员”，她曾为东大、南师、南大等多所高校的妹子们拍出过无数美美的闺蜜照、毕业照、结婚照和人像写真……小伙伴们一度惊叹，黄越的存在，就是让人美、景更美。

闯纽约把兴趣当事业

2012年，黄越被保送读研，专业方向是建筑历史理论与遗产保护。在学习建筑艺术时，她喜欢上了旅行，而每次远行，她都会扛着重重的单反相机上路。

研一获得的奖学金，她选择用来去欧洲做建筑考察。“但相比城市，我更喜欢感



美女摄影师黄越 通讯员供图

受大自然，尤其是具有冲击力的大自然。”黄越说，旅行会激发她的很多灵感。

毕业后，黄越赴美，与相识9年、正在美国哥伦比亚大学读博士的男友终成眷属，结束了三年的异国恋。

来到纽约后的黄越，在分析了美国建筑专业就业形势后，最终决定把兴趣当事业，做一名独立的摄影师。

前段时间，她临时接了一单任务，近距离接触纽约时装周，于是才有了最近微博上的美女照刷屏。不过她表示，这单业务后，她将会去一家非营利机构做志愿者，发挥学业背景和技能优势，做关于建筑、艺术、文化方面的工作。

热烈祝贺中国网球学院与西班牙桑切斯·卡萨尔网球学校成功签约

热烈祝贺“高登网球俱乐部智能化运营管理”成功上线

热烈祝贺国际网联世界女子网球巡回赛将在宁举办（10月24日~11月1日）



October Advance notice
十月预告

中国网球学院 高登网球俱乐部

赛事
第七届世界华人网球邀请赛等
首届库扬国际元老网球精英赛
10月9~15日

展览
首届全国网球器材与装备展览会
暨江苏省网球运动发展成果展览会
10月9~12日

表演
艺术节开幕式
10月9日 9:30
体育与文艺表演晚会
10月11日 19:00

论坛
高校网球教育教学论坛
江苏省网协第六届理事代表会
10月10~12日

嘉年华

外教公益轮训、酒会
草地网球体验、红土网球体验
10月9日~15日



扫描二维码
关注高登网球俱乐部

首届高登杯
国际网球文化
艺术节
将盛大开幕